



宣统年间建的古桥能不能不拆?

宜兴文管办: 王婆村这座桥不是文物, 但会暂时保留

“清朝宣统年间造的古桥, 怎么说拆就拆, 说卖就卖呢?” 近日, 读者陈先生来电称, 在宜兴市新庄街道王婆村内, 有一座古桥, 建造于清朝宣统年间, 桥虽不大, 但小巧精美。近期, 这座古桥面临拆除, 拆除后可能会当作古物出售给私人。对此, 宜兴市文化广电新闻出版局文管办表示, 这座桥将会被暂时保存下来。

匡笠 文/摄

古桥重建于宣统年间

昨日上午, 记者来到宜兴王婆村, 该村一片地区正在拆迁, 一条河穿过这里。在河的中心地区有一座平房, 一座小桥将平房和河岸相连。当地人告诉记者, 平房就是龙珠寺, 连接的小桥名为龙珠桥。

龙珠桥的面积并不大, 桥面仅有10多个平方米, 两边的引桥是用水泥铺筑的, 中间桥面是老式的青石铺设的。记者注意到, 这座桥底部铺垫着很

多块青石, 有两块青石上面有雕花的图案, 可能是因为年代比较久远, 图案已经模糊不清。

从桥的侧面可以看到, 桥面平整大青石的侧面写着“重建龙珠桥”几个繁体大字, 落款是“宣统己酉”(公元1909年)。

龙珠寺是一幢四面封闭的平房, 正门口是一扇大铁门, 上面写着“禅”“佛”二字, 但门已经上锁, 透过玻璃可以看到内部摆放着佛像、香炉等物件。



龙珠桥青石上的雕花图案隐约可见, 后面的平房是龙珠寺

很多村里人常去祭拜

“小时候, 爷爷奶奶常带着我来这里烧香。”今年72岁的邵阿姨说, 从她记事起, 古寺、古桥就已经存在了。从上世纪60年代开始, 这座古寺就基本上荒废下来了, 寺里摆放的一些贵重物品经常失窃。“到现在为止, 寺里已经没有什么东西留下来了。”连接的龙珠桥同样如此, 原本垫在底下的大青石, 现在已经被偷得差不多了。

最近十多年间, 古寺在特定的时间里对外开放, 如大年夜、年初八, 农历每个月的初一、十五。但寺里并没有专人看

管, 来供奉、祭拜的都是附近一些村子的人。

对于龙珠寺、龙珠桥的传说有很多。据邵阿姨介绍, 原本这里并没有河, 当年在挖河挖到龙珠寺时, 当天挖好的河, 第二天早晨又莫名被填上了。到最后, 施工队将工具都埋在河底后, 河才顺利通水。另外, 往年夏天发洪水的时候, 周边的居民家里都受淹了, 但龙珠寺从未出过问题。

当地的老年人对龙珠寺都十分敬仰, 都希望这座古寺、这座古桥能够保留下来。

龙珠桥将被暂时保存

王婆村村民委员会一位庄姓工作人员告诉记者, 他的家就在龙珠寺旁, 从现在的情况来看, 龙珠寺已被破坏得很严重了。龙珠桥虽然还有几块大青石, 但保存价值不是很大。

宜兴市文化广电新闻出版局文管办一位黄姓负责人告诉记者, 此前已经接到了市民的反映。几天前, 文管办组织人到现场进行过查看, 并且拍摄了

很多照片。经确定, 龙珠寺、龙珠桥并不属于文保单位。

这名负责人介绍, 目前宜兴有130座-140座古桥, 其中属于文保单位的古桥有近100座。由于古桥是宜兴文物保护单位中的一个特色, 目前, 文管办准备暂时将龙珠桥保存下来, 但是否将其列入文保单位, 还未确定。但龙珠寺因破坏太过严重, 决定不再保留。

微新闻

红十字博爱送万家

@唐奕 无锡市“红十字博爱送万家”活动启动, 走访对象为年内遭遇突发事件而贫困的家庭、因患有重症疾患而贫困的家庭、生活困难的少数民族家庭、贫困艾滋病病毒感染者和病人、麻风病康复患者等, 共4000户, 救助总值为600万元, 其中救助款550万元, 油米棉衣棉被等生活物资50万元。

“勤廉指数”测评进社区

@李宜 唐奕 近日, “勤廉指数”无纸化测评工作进入锡山区云林街道长大厦社区, 60多名居民代表参加了此次测评。代表们通过现场填写电子调查问卷, 提出意见和建议, 对社区干部进行监督, 并以问卷的形式反映到测评结果中。

草根歌星办独唱音乐会

@金辰 薛晟 日前, 草根歌星李文勇在江阴大剧院举办了“周庄之夜”独唱音乐会。1970年出生的李文勇是江阴周庄镇西村人, 也是该镇乐群艺术团艺术总监, 曾获2010年中国十大和谐之星、央视星光大道优秀歌手等荣誉。

鼋头渚梅园合推闹春游

@陆媛 大红的灯笼、鲜红的春联、粉红的新衣……“2013无锡太湖闹春赏梅游”将于2月10日在太湖鼋头渚景区和梅园横山风景区揭开帷幕, 这一活动将持续至2月15日。这是无锡两大著名景区首次联手喜迎新春。据悉, 在此期间, 鼋头渚风景区与梅园景区将实行联票130元/人。

无锡已有博士后224人

@薛晟 日前无锡市组织考核小组对全市列入2012年度考核的98家博士后科研工作站进行考核, 经考核评出优秀博士后科研工作站20家、优秀管理单位6家、优秀管理工作5人、博士后工作站先进个人20人。据统计, 无锡市目前在站博士后共有125人, 累计招收的博士后达224人。

《轿车撞护栏逃跑 好像好莱坞大片》后续

无证驾车 获刑4年

无证驾驶违章车辆, 遇交警临检心虚逃逸, 一路上3次连续冲卡, 最后竟强行撞坏道路机非隔离护栏, 驶入非机动车道、人行道逃离现场。为逃逸, 拼命上演了一场“好莱坞大片”的胡某, 在事发10天后被无锡警方逮个正着。(现代快报曾于2012年10月24日、10月25日、11月6日刊登连续报道。)昨天, 崇安法院开庭审理了这起案件, 胡某因犯危害公共安全罪被判处有期徒刑4年。

2012年10月19日, 在无锡县前街文昌路口, 一辆银灰色汽车突然倒车后猛踩油门, 撞上车右侧的隔离护栏, 驶入人行道疯狂逃逸。同年11月2日, 警方在盐城将胡某抓获归案。

日前, 崇安区人民法院审理查明, 事发时, 胡某驾车先后三次逃避检查, 撞坏8片护栏, 5根警示桩。因胡某在刑法执行完毕后的五年内再犯, 依法从重处罚。 薛晟 夏倩

千万别误会, 昨天是雾不是霾

昨天白天断断续续下着细雨, 天空依旧灰蒙蒙的。然而, 相关监测显示, 比起前天, 空气质量已明显好转。无锡气象台的监测显示, 昨天笼罩在锡城上空的不是霾, 而是下雨后水汽增多导致的雾。

环保部门官方网站提供的数据显示, 昨日无锡的空气污染指数API为81, 污染状况为良, 主要污染物还是可吸入颗粒。比起此前一天106的API数值, 有明显好转。

由于空气质量指数AQI统计数据有延迟性, 昨日的综合数据暂时无法查看, 但1月21日, 无锡8个监测点的平均数据显示, 仅有曹张、东亭2个监测点达到轻度污染标准, 其余的均为中度污染, 8个监测点的数据在138至193之间。

从江苏省环保厅的实施监控数据上可以看到, 昨日16时, 无锡有3个监测点轻度污染, 旺庄130、漆塘128、堰桥135; 5个监测点中度

污染, 育红小学158、曹张155、东亭154、市北高中162、大学城190。比起前天16时的数据, 已经有明显好转, 各监测点的数据下降了20-60。

据了解, 环保部门是根据环境中相关污染物的浓度来评价空气质量, 气象台则以能见度、相对湿度等指标为主。霾的监测标准是指空气相对湿度在80%以下, 能见度小于10公里, 霾与雾的区别在于发

生霾或雾时的相对湿度, 一般相对湿度小于80%时的大气混浊视野模糊是霾造成的。

虽然昨日空气依旧是以轻度污染、中度污染为主, 但并未造成雾霾现象。根据气象台的消息, 昨日凌晨, 无锡及其周边地区确实有雾霾, 但白天则是普通的雾气为主, 是降雨后, 空气中的水汽增多造成的, 其导致空气中的能见度下降, 会给人以雾霾天的错觉。 匡笠

食材真不真, 直播采购给你看

一家苏北菜馆的小创新, 引来不少仿效者

北塘区的一家饭店最近很火, 饭店将食材的采购过程, 通过新浪微博全程直播, 引发众多网友围观和热议。不过, 饭店宣称保证原汁原味采购地道食材的同时, 也引发了网友的疑虑: 采购于苏北农村农户家中的食材, 就能保证卫生安全?

这家饭店今年1月9日试营业, 主打苏北招牌菜和农村私房菜, 2012年12月底开通微博, 宣称所用食材全部在苏北地区采购。

1月7日凌晨3点, 该饭店微博直播了采购团队从无锡出发前往苏北地区的过程。从当日7点抵达盐城市区开始, 到傍晚5点结束兴化的采购, 该微博共发布了20条

消息, 主要内容为, 当日上午在盐城市人民路菜场采购了蟹仔、藕粉圆子、仔乌、蚬子等20种盐城特色食材, 下午在兴化采购了水牛肉、兴化鱼圆、芋头、小杂鱼、韭菜、老豆腐、干丝、百叶等。

对此, 有网友提出疑问, 部分采购于农户家中或者农田上的食材, 如在村民家中采购的水牛肉, 能否保证食品卫生安全? 是否有防疫检验手续?

昨日, 记者联系上了该饭店负责人刘先生, 他解释说, 仅仅为了采购水牛肉, 就跑了盐城和泰州的多家农贸市场, 但都没有发现正宗水牛肉, 后来慕名来到兴化市陶庄乡, 这里是水牛养殖基地,

最终选择了一家经过当地防疫部门审批检验的屠宰场, 采购了200斤水牛肉。

刘先生今年50多岁, 刚刚学会使用微博, 他希望通过微博平台, 直播所有采购过程, 让食客放心消费, 并没有别的想法。他没有料到的是, 这看似毫无创意的微博直播, 却在无锡餐饮行业引发了不小震动, 无锡多家主打地方特色的餐饮名店也开始效仿, 通过微博直播采购过程。新浪无锡站微博运营团队也呼吁无锡餐饮企业在官方微博上公开采购过程, 从源头上保证食品卫生安全。

金辰 匡笠

网友评论

翟超: 俺要来品尝了, 表让俺失望哦, 食材俺可是很挑的哦。

无锡美食在热推: 淮扬菜的经典, 软兜长鱼, 烧得正宗否?

陶陶思佳: 苏北有啥特色菜呢?

程子文老爸: 全部都是苏北菜, 哈哈, 显个!

胡辽成: 直播哎, 这个可以有, 无锡其他饭店最好也学学。